
Report for Utvärdering av metodstöd för
praktisk tillämpning av barnkonventionen

Completion Rate: 100%

 Complete 178

Totals: 178

Response Counts



1. Vilken offentlig verksamhet arbetar du inom?

70% Kommun

11% Region

19% Myndighet

Value Percent Responses

Kommun

Region

Myndighet

  Totals: 178

69.7% 124

11.2% 20

19.1% 34



2. Vilken yrkesroll har du?

2% Handläggare

5% Jurist

8% Utredare

43% Samordnare/ strateg

27% Ledare/ chef

15% Annat

Value Percent Responses

Handläggare

Jurist

Utredare

Samordnare/ strateg

Ledare/ chef

Annat

  Totals: 178

2.2% 4

4.5% 8

8.4% 15

42.7% 76

27.0% 48

15.2% 27



3. Arbetar du med frågor som rör implementering av barnkonventionen i
din organisation?  

41% Ja, regelbundet

55% I viss mån

5% Nej

Value Percent Responses

Ja, regelbundet

I viss mån

Nej

  Totals: 178

41.0% 73

54.5% 97

4.5% 8



4. Vilka metodstöd eller material använder er organisation i ert arbete med
praktisk tillämpning av barnkonventionen? (Flera svar möjliga)
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Value Percent Responses

Barnombudsmannens olika metodstöd

Eget framtaget metodstöd/material

Material från andra myndigheter

Sveriges kommuner och regioners( SKR) metodstöd

Länsstyrelsernas olika metodstöd där barnets
rättigheter ingår

Upphandlade externa utbildningar/metoder

Inga särskilda metodstöd används

Annat

55.1% 98

63.5% 113

33.1% 59

50.6% 90

16.9% 30

9.0% 16

13.5% 24

14.0% 25



5. Upplever du att de metodstöd  eller vägledning ni har tillgång till idag
täcker era behov att tillämpa barnkonventionen i ert arbete?

40% Ja

52% Till viss del

8% Nej

Value Percent Responses

Ja

Till viss del

Nej

  Totals: 172

39.5% 68

52.3% 90

8.1% 14



6. Vilka av Barnombudsmannens metodstöd känner du till? (Flera svar
möjliga)
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Value Percent Responses

Prövning av barnets bästa

Webbstöd i barns delaktighet

Barnrättsresan

Webbutbildning i barnkonventionen

Rättspraxis gällande barnkonventionen

Mina rättigheter, för pedagoger

Stöd för lokala barnrättsfunktioner

Annat

75.5% 123

51.5% 84

57.1% 93

71.2% 116

38.0% 62

20.9% 34

12.3% 20

4.9% 8



7. Har du använt Barnombudsmannens metodstöd eller material i din roll?
Läs mer om våra Stöd och verktyg - Barnombudsmannen

6% Ja, i stor utsträckning

55% Ja, i viss utsträckning

39% Nej  (om du svarat nej kan du
gå direkt till fråga 14)

Value Percent Responses

Ja, i stor utsträckning

Ja, i viss utsträckning

Nej  (om du svarat nej kan du gå direkt till fråga 14)

  Totals: 176

5.7% 10

55.1% 97

39.2% 69



8. Vilka metodstöd har du använt? (Flera svar möjliga)
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Value Percent Responses

Prövning av barnets bästa

Webbstöd i barns delaktighet

Barnrättsresan

Webbutbildning i barnkonventionen

Rättspraxis gällande barnkonventionen

Mina rättigheter, för pedagoger

Stöd för lokala barnrättsfunktioner

Annat

72.3% 81

34.8% 39

42.9% 48

58.0% 65

31.3% 35

15.2% 17

8.0% 9

6.3% 7



 1 2 3 4 5
Ej
använt Responses

Prövning av barnets bästa
Count
Row %

0
0.0%

3
2.6%

25
21.7%

39
33.9%

20
17.4%

28
24.3%

115

Webbstöd i barns delaktighet
Count
Row %

0
0.0%

5
4.5%

21
18.8%

17
15.2%

8
7.1%

61
54.5%

112

Barnrättsresan
Count
Row %

0
0.0%

3
2.7%

19
17.3%

20
18.2%

10
9.1%

58
52.7%

110

Webbutbildning om
barnkonventionen
Count
Row %

1
0.9%

3
2.7%

19
17.3%

28
25.5%

20
18.2%

39
35.5%

110

Rättspraxis gällande
barnkonventionen
Count
Row %

1
0.9%

3
2.8%

18
16.7%

13
12.0%

10
9.3%

63
58.3%

108

Mina rättigheter för pedagoger
Count
Row %

1
0.9%

3
2.8%

11
10.4%

3
2.8%

0
0.0%

88
83.0%

106

Stöd för lokala barnrättsfunktioner
Count
Row %

1
0.9%

2
1.9%

3
2.8%

5
4.7%

1
0.9%

94
88.7%

106

Totals
Total Responses 115

9. Hur användbara har följande av Barnombudsmannens metodstöd varit
för dig?Ange på en skala 1–5  (1 = Inte alls, 5 = I mycket hög grad, samt Ej
använt):



 1 2 3 4 5
Ej
använt Responses

Prövning av barnets bästa
Count
Row %

2
1.8%

3
2.7%

25
22.3%

32
28.6%

23
20.5%

27
24.1%

112

Webbstöd i barns delaktighet
Count
Row %

2
1.9%

6
5.6%

21
19.6%

17
15.9%

4
3.7%

57
53.3%

107

Barnrättsresan
Count
Row %

1
0.9%

7
6.3%

23
20.7%

14
12.6%

9
8.1%

57
51.4%

111

Webbutbildning om
barnkonventionen
Count
Row %

2
1.8%

5
4.5%

25
22.3%

29
25.9%

13
11.6%

38
33.9%

112

Rättspraxis gällande
barnkonventionen
Count
Row %

1
0.9%

7
6.5%

15
14.0%

11
10.3%

11
10.3%

62
57.9%

107

Mina rättigheter för pedagoger
Count
Row %

1
1.0%

4
3.9%

10
9.7%

1
1.0%

1
1.0%

86
83.5%

103

Stöd för lokala barnrättsfunktioner
Count
Row %

1
1.0%

1
1.0%

6
5.8%

3
2.9%

1
1.0%

92
88.5%

104

Totals
Total Responses 112

10. I vilken grad har Barnombudsmannens metodstöd hjälpt dig i din egen
tillämpning av barnkonventionen?Ange på en skala 1–5  (1 = Inte alls, 5 = I
mycket hög grad, samt Ej använt):



 1 2 3 4 5
Ej
använt Responses

Prövning av barnets bästa
Count
Row %

6
5.4%

12
10.8%

25
22.5%

25
22.5%

11
9.9%

32
28.8%

111

Webbstöd i barns delaktighet
Count
Row %

7
6.4%

11
10.1%

19
17.4%

11
10.1%

4
3.7%

57
52.3%

109

Barnrättsresan
Count
Row %

6
5.5%

12
10.9%

19
17.3%

13
11.8%

5
4.5%

55
50.0%

110

Webbutbildning om
barnkonventionen
Count
Row %

7
6.5%

9
8.3%

25
23.1%

22
20.4%

5
4.6%

40
37.0%

108

Rättspraxis gällande
barnkonventionen
Count
Row %

3
2.8%

11
10.4%

15
14.2%

10
9.4%

4
3.8%

63
59.4%

106

Mina rättigheter för pedagoger
Count
Row %

4
3.8%

3
2.9%

11
10.5%

0
0.0%

1
1.0%

86
81.9%

105

Stöd för lokala barnrättsfunktioner
Count
Row %

3
2.9%

3
2.9%

4
3.8%

2
1.9%

1
1.0%

92
87.6%

105

Totals
Total Responses 111

11. I vilken grad har de hjälpt er organisation som helhet?Ange på en skala
1–5  (1 = Inte alls, 5 = I mycket hög grad, samt Ej använt):



12. Vi planerar att genomföra fokusgrupper och/eller fördjupade intervjuer
som en del av den fortsatta utvärderingen. Är du intresserad av att delta i
en fokusgrupp eller intervju?

13% Ja

24% Kanske

63% Nej

Value Percent Responses

Ja

Kanske

Nej

  Totals: 177

13.0% 23

23.7% 42

63.3% 112
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